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  Seventh Session, Commencing at 11.30 am 

   GREAT  BRITAIN  SILVER & BRONZE  COINS 

      

 1737* 
  George IV,   crown, laureate head left, 1821 secundo (S.3805).   
Toned, rubbed, otherwise extremely fi ne.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7389). 

      

 1738* 
  George IV,   crown, laureate head left, 1822 tertio (S.3805).   
A little rubbed on the obverse, otherwise good extremely 
fi ne.   

 $900 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1739* 
  George IV,   crown, laureate head left, 1822 tertio (S.3805).   
Has been cleaned, otherwise toned, good very fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7184). 

Very Rare 1826 Crown

      

 1740* 
  George IV,   proof crown, bare head left, reverse shield with 
crest, 1826 (S.3806).   Lightly toned mirror fi elds with some 
iridescence around legends and devices, nearly FDC and 
very rare.   

 $7,500 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 
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 1741* 
  George IV,   halfcrown, laureate head with garnished shield on 
the reverse, 1820 (S.3807).   Attractive light toning, peripheral 
highlights, nearly uncirculated.   

 $500 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1742* 
  George IV,   halfcrown, bare head, reverse crowned shield with 
crest, 1829 (S.3809).   Toned, nearly very fi ne.   

 $120 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1743* 
  George IV,   shilling, fi rst type with garnished shield, 1821 
(S.3810).   Rubbed, otherwise extremely fi ne.   

 $200 

 Ex S.J.Green Collection, from Noble Numismatics Sale 101 (lot 2096). 

      

 1744* 
  George IV,   shilling, bare head, 1825 (S.3812). Reverse 
die break at 3.  30 o'clock, iridescent blue toning, nearly 
uncirculated/uncirculated.   

 $300 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

     

   

 1745* 
  George IV,   sixpences, 1821 (S.3813) and 1829 (S.3815).   
Both toned, nearly extremely fi ne.  (2)  

 $150 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1746* 
  George IV,   second issue, penny, 1827 (S.3823).   Old scratches, 
otherwise good fi ne and very rare in this condition.   

 $200 

 Almost the entire mintage was shipped to Tasmania. 

   1747 
  George IV,   third reverse, shilling, 1825 (S.3812); Queen 
Victoria, Jubilee coinage, double fl orin, 1888 (S.3923), 
young head, pennies, 1855OT, 1858OT (S.3948) (2).   Fine 
- very fi ne.  (4)  

 $80 

   1748 
  George IV - William IV,   sixpence, 1835 (S.3836); pennies, 
1826, 1827 (S.3823) (2); halfpenny, 1826 (S.3824).   Very 
good - fi ne.  (4)  

 $50 

      

 1749* 
  William IV,   halfcrown, 1836 (S.3834A).   Light blue and 
iridescent toning, nearly uncirculated.   

 $600 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 
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part  

 1750* 
  William IV,   shillings, 1834-7 (S.3835).   Fair - good fi ne.  (4)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1788). 

      

 1751* 
  William IV,   sixpences, 1835 and 1836 (S.3836).   Nearly 
extremely fi ne; extremely fi ne.  (2)  

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1755).

 

      

 1752* 
  William IV,   copper farthing, 1831 (S.3848).   Glossy brown, 
nearly uncirculated.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7124). 

      

 1753* 
  Queen Victoria,   young head, crown, 1844, cinquefoil stops 
(S.3882).   Steel grey toning, good very fi ne or better.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7202). 

      

 1754* 
  Queen Victoria,   young head, crown, 1844, cinquefoil stops 
(S.3882).   Very fi ne, some golden toning.   

 $250 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1755* 
  Queen Victoria,   Gothic crown, 1847, lettered edge (S.3883).   
Light grey tone, good extremely fi ne.   

 $2,500 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1756* 
  Queen Victoria,   halfcrown, young head, 1874 (S.3889).   
Small cut under ear, otherwise extremely fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1763). 

      

 1757* 
  Queen Victoria,   halfcrown, young head, 1875 (S.3889).   
Toned, good very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1764). 
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 1758* 
  Queen Victoria,   halfcrown, young head, 1876 (S.3889).   Dull 
grey toned, very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1765). 

   1759 
  Queen Victoria,   halfcrowns, young head, 1878, 1885 
(S.3889); Jubilee coinage, halfcrowns, 1887, 1888 (S.3924).   
Toned, fi ne - good very fi ne.  (4)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7221). 

      

 1760* 
  Queen Victoria,   halfcrown, young head, 1881 (S.3889).   
Good very fi ne.   

 $150 

      

 1761* 
  Queen Victoria,   halfcrown, young head, 1882 (S.3889).   
Light old scratches on obverse, otherwise extremely fi ne 
with underlying brilliance on the obverse.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1766). 

      

 1762* 
  Queen Victoria,   Godless fl orin, 1849 (S.3890).   Lightly toned, 
extremely fi ne/good extremely fi ne.   

 $300 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1763* 
  Queen Victoria,   Godless fl orin, 1849 (S.3890).   Lightly toned, 
extremely fi ne.   

 $200 

     

 

part  

 1764* 
  Queen Victoria,   Godless fl orin, 1849 (S.3890), old head 
fl orins, 1896 and 1897 (S.3939).   Good very fi ne; extremely 
fi ne; nearly extremely fi ne.  (3)  

 $300 

 Ex S.J.Green Collection, from Noble Numismatics Sale 106 (lot 1800), 
Sterling and Currency, Noble Numismatics Sale 104 (lot 2639). 

   1765 
  Queen Victoria,   Gothic fl orin, 1857 (S.3891).   Good very 
fi ne/extremely fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1771). 
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 1766* 
  Queen Victoria,   Gothic fl orin, 1869 (S.3993) die no 9.   Die 
breaks bottom of obverse, nearly extremely fi ne/extremely 
fi ne.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1773). 

      

 1767* 
  Queen Victoria,   Gothic fl orin, 1873 (S.3993) die no 110.   
Extremely fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1775). 

      

 1768* 
  Queen Victoria,   Gothic fl orin, 1874 (S.3893) die no 26.   
Good very fi ne/nearly extremely fi ne.   

 $160 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1777). 

      

 1769* 
  Queen Victoria,   Gothic florin, 1879 (S.3898).   Toned 
extremely fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1780). 

   1770 
  Queen Victoria,   Gothic fl orin, 1883 (S.3900).   Good very 
fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1782). 

     

   

 1771* 
  Queen Victoria,   shillings, young head, 1852 (S.3904) and 
1883 (S.3907).   Nearly extremely fi ne; extremely fi ne.  (2)  

 $200 

 Ex S.J.Green Collection, from Noble Numismatics Sales 112 (lot 2076) 
and 104 (lot 2581). 

      

 1772* 
  Queen Victoria,   shilling, third young head, 1878 die no 5 
(S.3906A).   Obverse hairlines, otherwise good very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1785). 

      

 1773* 
  Queen Victoria,   shilling, third young head, 1879 (S.3906 
ESC 1332).   Good fi ne/nearly very fi ne and very rare.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1786).
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 1774* 
  Queen Victoria,   young head, sixpence, 1859/8 overdate 
(S.3908).   Proof-like, choice uncirculated and rare, one of 
the fi nest known.   

 $500 
 Private purchase from F.Schwer. 

      

 1775* 
  Queen Victoria,   young head, groat, 1848 (S.3913).   Reverse 
die break at 9 o'clock, light tone and nearly uncirculated.   

 $120 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1776* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, crown, 1887 (S.3921).   
Lightly toned, nearly uncirculated.   

 $200 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1777* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, crown, 1889 (S.3921).   
Nearly extremely fi ne.   

 $120 

   1778 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, crowns, 1889 (2), 1891 
(S.3921).   Very good - nearly extremely fi ne.  (3)  

 $100 

     

 

part  

 1779* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, crown to threepence, 1887 
(S.3921, 3-6, 9, 31).   The shilling, very fi ne, others extremely 
fi ne or better, some toning.  (7)  

 $350 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

   1780 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, crown to threepence, 1887, 
seven coin set (cfS.PS6).   In a perspex holder, some toning, 
extremely fi ne - uncirculated.  (7)  

 $200 

    

part  

 1781* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, double florin or four 
shillings, 1887, Roman I (S.3922); Arabic 1 (S.3923); Jubilee 
coinage, fl orins, 1887, 1888 (illustrated), 1889 (S.3925).   
Nearly extremely fi ne - nearly uncirculated.  (5)  

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7230, 7231). 

   1782 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, double fl orins, 1887 (2) 
both Arabic 1, 1888 (2) (S.3923).   A few minor edge nicks, 
toned, nearly extremely fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $200 
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   1783 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, double fl orins, 1887, 1888 
(S.3923), halfcrown, 1888 (S.3924).   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (3)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1790). 

     

   

 1784* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, double florin, 1888 
(S.3923); shilling, 1889 (S.3926).   Extremely fi ne - nearly 
uncirculated, second rare.   (2)

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7155, 7156). 

      

 1785* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, double fl orin, 1890 (S.3923) 
last year of type.   Nearly extremely fi ne/extremely fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1792) and the B.W.Holt Collection. 

   1786 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, fl orins, 1887 and 1889 
(S.3925).   Extremely fi ne; extremely fi ne/good extremely 
fi ne.  (2)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1793). 

   1787 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, fl orins, 1890 and 1891 
(S.3925).   First with reverse scratch, toned, nearly extremely 
fi ne/extremely fi ne; brushed dull matte fi nish, good very 
fi ne.  (2)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1794). 

     

 

part  

 1788* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, shillings, 1887 (S.3926), 
1889, 1890 and 1891 (S.3927).   Nearly uncirculated - 
uncirculated.  (4)  

 $200 

 Ex S.J.Green Collection, from Noble Numismatics Sale 105 (lots 1928, 
1929), the second from Sterling and Currency. 

   1789 
  Queen Victoria,   Maundy coins, Jubilee coinage, fourpence, 
1891, threepence, 1891, twopence, 1892, penny, 1892 (2) 
(S.3933, 3934, 3935, 3936 [2]) (5), old head, threepence, 
1900 (S.3942).   Very fi ne - good very fi ne.  (6)  

 $60 

      

 1790* 
  Queen Victoria,   old head, crown, 1897 LX (S.3937).   Edge 
bruise, otherwise extremely fine or a little better with 
underlying mint bloom.   

 $200 

      

 1791* 
  Queen Victoria,   old head, crown, 1897 LXI (S.3937).   Patchy 
tone, extremely fi ne.   

 $200 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 
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   1792 
  Queen Victoria,   old head, halfcrown, 1896 (S.3938A), long 
rim denticles.   Cleaned, good very fi ne.   

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1798). 

    

part  

 1793* 
  Queen Victoria,   old head, shilling, 1893 (S.3940); Edward 
VII, shillings, 1902 and 1910 (S.3982).   Toned uncirculated; 
nearly uncirculated; good extremely fi ne.  (3)  

 $250 

 Ex S.J.Green Collection, from Noble Numismatics Sales 104 (lot 2645) and 
101 (lots 2179 and 2106). 

   1794* 
  Queen Victoria,   young head, copper penny 1853 PT (S.3948); 
halfpennies, 1854, 1856 (S.3949), farthing, 1853 (S.3950).   
The second with obverse die breaks, nearly uncirculated; 
others fi ne - very fi ne.  (4)  

 $150 

 Ex S.J.Green Collection, the second from Pacifi c Rim 17 (lot 271), others 
from Noble Numismatics Sales 107 and 110. 

   1795 
  Queen Victoria,   pennies 1854, 1857, 1876H, 1901, 
halfpennies, 1901 (2) (S.3948 [2], 3955, 3962 [2]) (5); 
Edward VII, halfpenny, 1902 (S.3991); George V, penny, 
1918, farthing, 1935 (S.4051, 4061) (2).   The fi rst two 
with some traces of mint red, the second with some edge 
bumps, very fi ne, the last fi ve with most or full mint red, two 
extremely fi ne - uncirculated, the rest uncirculated.  (8)  

 $130 

      

part

 1796* 
  Queen Victoria,   young head, copper halfpenny, 1853 
(S.3949) another, bronze, 1890 (S.3956); Jubilee coinage, 
crown, 1889 (S.3921); old head halfcrown 1895 (S.3938); 
George VI, threepence, 1944, issued for colonial use 
(S.4085) (illustrated).   Halfpennies with red and brown 
toning, extremely fi ne, others toned, good very fi ne or better, 
threepence lustrous uncirculated.  (5)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lots 7416, 7431, 7429, 7436, 7458). 

         

 1797* 
  Queen Victoria,   copper third farthing, young head, 
1844 (for use in Malta) (S.3952).   Brown and red, nearly 
uncirculated.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 1947). 

      

 1798* 
  Queen Victoria,   copper third farthing, young head, 1844, 
large G (S.3952).   Brown tone, extremely fi ne and scarce.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 1948). 

      

 1799* 
  Queen Victoria,   copper third farthing, young head, 1844 (for 
use in Malta) (S.3952).   Good very fi ne, scarce.   

 $80 

 Ex Coin Galleries (Stacks) Numismatic Review Vol.V No.4 (D806). 

      

 1800* 
  Queen Victoria,   bronze penny, bun head, 1860, LCW incuse 
below shield, toothed border (S.3954).   Traces of mint red, 
nearly uncirculated.   

 $100 

   1801 
  Queen Victoria,   penny, bun head, 1861 (dies 6/D, S.3954).   
Brown and red, good extremely fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1804). 

   1802 
  Queen Victoria,   pennies, bun head, 1883 (dies 12/N, 
S.3954).   Brown and red, good extremely fi ne and nearly 
uncirculated.  (2)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1809). 
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 1803* 
  Queen Victoria,   penny, bun head, 1887 (S.3954).   Red, nearly 
uncirculated.   

 $150 

   1804 
  Queen Victoria,   pennies, bun head, 1889 (dies 13/N) and 
1890 (2) (S.3954).   First dark brown with traces of red, 
second brown and red, third cleaned red, good extremely 
fi ne.  (3)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1810). 

   1805 
  Queen Victoria,   halfpennies, bun head, 1860, beaded 
borders (S.3956), toothed borders, four berries, fi fteen leaves 
(S.3956); 1881H, 1882H (S.3957) (2); 1893 (S.3956).   Very 
good - good extremely fi ne.  (5)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1813).

       

 1806* 
  Queen Victoria,   halfpenny, bun head, 1862 (S.3956).   Red 
and brown, nearly uncirculated.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7144), also Noble Numismatics Sale 106 (lot 7144). 

      

 1807* 
  Queen Victoria,   penny, bun head, 1876H (dies 8/K, S.3955).   
Brown with traces of red, nearly uncirculated.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1811). 

     

  

  

  

  

  

 

part  

 1808* 
  Queen Victoria,   bronze issues, bun head, pennies, 1876H 
(S.3955), 1887, 1891 (S.3954), old head, 1900 (S.3961); 
halfpennies, 1861 (S.3954), 1874H (S.3957), 1887, 1889 
(S.3956), old head 1900 and 1901 (S.3962); farthings 1882H 
(S.3959), 1886, 1890, 1891, 1892, 1893 (S.3958).   Very fi ne 
- uncirculated.  (16)  

 $500 

 Ex S.J.Green Collection, farthings mostly from Colin Cooke, several of the 
others from Noble Numismatics Sales 101, 105 and 106. 
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   1809 
  Queen Victoria,   halfpennies, old head, 1895-1901 (S.3962).   
The last full original mint red with two spots on reverse, 
uncirculated; others brown and red, good extremely fi ne 
- nearly uncirculated the 1897 higher tide.  (7)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1818). 

   1810 
  Queen Victoria,   old head halfpenny, 1897 (S.  3962) Red and 
brown, uncirculated.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1839). 

    

part  

 1811* 
  Queen Victoria,   bronze third-farthings (for use in Malta), 
1868, 1885, 1913 (S.3960). Nearly extremely fi ne - extremely 
fi ne, scarce.   (3)   

 $100 

 Ex Tom Cederlind stock with old packets. 

   1812 
  Queen Victoria - George VI,   crowns, 1889, 1892, 1935 (2, 
one with edge inscription towards obverse, the other towards 
reverse), 1937 (S.3921 [2], 4048 [2], 4078) (5) ; halfcrowns, 
1887, 1890, 1893, 1894, 1899 (S.3924 [2], 3938 [3]) (5); 
fl orins, mdccclxxxv (1885), 1887, 1904 (S.3900, 3925, 
3981) (3); shillings, 1879, 1897 (S.3906, 3940A) (2).   Very 
good - very fi ne.  (15)  

 $150 

   1813 
  Queen Victoria - George VI,   crown, 1900 LXIV (S.3937); 
double fl orins, 1887, 1890 (S.3923), crown, 1935, halfcrown, 
1917, fl orin, 1923; halfcrown - farthing, 1937 plus 1943 
sixpence.   Fine - good extremely fi ne.  (15)  

 $200 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

   1814 
  Queen Victoria - George VI,   a selection of silver issues, 
halfcrowns, 1900, 1936, 1942, 1944, 1945, 1946 (3) 
(S.3938, 4037, 4080 [6]) (8); fl orins, 1942, 1944, 1945 
(2), 1946 (S.4081) (5); shillings, 1917, 1918 (S.4013) (2); 
sixpences, 1914, 1946 (S.4014, 4084) (2); threepences, 1940, 
1941 (S.4085) (2).   In 2x2 holders, very fi ne - uncirculated.  
(19)  

 $180 

     

  

  

 

part  

 1815* 
  Queen Victoria - George V,   sixpences, 1856 (S.3908), 
1887 (S.3928), 1893, 1900 (S.3941), 1910 (S.3983), 1911 
(S.4014); Maundy fourpence, 1902 (S.3986); threepences, 
1887, 1889, 1891 (S.3931), 1902, 1905 (S.3984), 1917 
(S.4015).   Very fi ne - nearly FDC.  (15)  

 $300 

 Ex S.J.Green Collection, several from Colin Cooke, others from Noble 
Numismatics Sale 113 (lot 5573), Sales 104 and 105, three from Sterling 
and Currency. 

   1816 
  Queen Victoria - George VI,   threepences, 1887 Jubilee 
coinage, 1893, 1904 and 1944 (S.3931, 3942, 3984, 4085) 
(4); also William IV three-halfpence, 1835/4 (S.3839).   
Extremely fi ne or better.  (5)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 1932). 

   1817 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   crowns, 1889 (S.3921), 1935 
(S.4048), 1951 (S.4111) (3), 1953 (S.4136) (2), 1960 (2), 
1965 (3), 1972, 1977 (2), 1980 (3), 1981 (3), 1982, 1990; 
double fl orin, 1889 (S.3923); two pounds, (dual set) 1989; 
one pound, 1983; proof silver one pound, 1990; fi fty pence, 
1973; world coins, mostly base metal, including a variety 
from Ascension Islands, Guernsey, Isle of Man, New Zealand 
(14); tokens, Australian (7); medallion, Great Britain  1935; 
fantasy coins, Great Britain (4).   Very good - uncirculated.  
(53)  

 $150 

   1818 
  Queen Victoria - George VI,   1839-1943, silver coins face 
value, pre 1920 $5.975, post 1919 $0.90, noted crown, 
1845VIII and halfcrown, 1909, one sixpence of Queen 
Victoria Jubilee head has reverse shaved and is inscribed, 
'FALKNER/THE LIARS/Jan 23rd 1899'.   Mostly well worn, 
poor - fi ne.  (55)  

 $200 
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   1819 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   1862-1981, crown size Cu/Ni, 
1977 (2), 1980 (6), 1981 (3); pennies (17); halfpennies ( 9); 
also includes new pence minors (approx 50); mint set, 1988; 
medals, assorted (4); world coins, assorted minors from 
Cook Islands (2), Falkland Islands, Fiji (17), New Zealand 
(approx 47), Singapore (26), Western Samoa, USA (13).   Fair 
- uncirculated.  (approx 180)  

 $50 

      

 1820* 
  Edward VII,   crown, 1902 (S.3978).   Nearly uncirculated.   

 $250 

 In a slab by NGC as AU58. 

      

 1821* 
  Edward VII,   crown, 1902 (S.3978).   Considerable mint 
bloom, uncirculated.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7242). 

      

 1822* 
  Edward VII,   crown, 1902 (S.3978).   A litle rubbed, otherwise 
nearly extremely fi ne/extremely fi ne.   

 $200 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

   1823 
  Edward VII,   crown, 1902 (S.3978); offi cial coronation 
medallion in silver (56mm) by de Saulles for the Royal Mint 
(Eimer 1871a; BHM 3737).   Toned, good very fi ne.  (2)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7244, 7251). 

      

 1824* 
  Edward VII,    halfcrown, 1902 (S.3980).    Nearly 
uncirculated.   

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1842). 

   1825 
  Edward VII,   halfcrowns, 1902, 1904, 1906, 1907, 1908, 
1910 (S.3980).   Toned, fi ne - good very fi ne.  (6)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot ). 

      

 1826* 
  Edward VII,   halfcrown, 1907 (S.3980).   Good extremely 
fi ne.   

 $300 

 Ex S.J.Green Collection, from Noble Numismatics Sale 111 (lot 1665). 

   1827 
  Edward VII,   fl orins, 1902, 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 
1910 (S.3981).   Toned, fi ne - nearly extremely fi ne.  (7)  

 $180 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7246). 

      

 1828* 
  Edward VII,   shilling, 1902 (S.3982).   Lightly toned, extremely 
fi ne.   

 $70 
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   1829 
  Edward VII,   shillings, 1902, 1903, 1906, 1907, 1908, 1909, 
1910, (S.3982).   Toned, very fi ne - extremely fi ne.  (7)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7162). 

      

 1830* 
  Edward VII,   shilling, 1905 (S.3982).   Uncirculated and very 
rare in this condition.   

 $1,500 
 In a slab by PCGS as MS63. 

   1831 
  Edward VII,   sixpences, 1902, 1904, 1906, 1907, 1909, 1910, 
(S.3983).   Very fi ne - extremely fi ne.  (6)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7163). 

   1832 
  Edward VII,   matte proof Maundy set, 1902 (S.3985).   Lightly 
toned, nearly FDC.  (4)  

 $150 

     

 

part  

 1833* 
  Edward VII,   bronze pennies, 1906 (2), 1907, 1909 (2), 1910; 
halfpennies, 1903, 1905, 1907, 1909; farthings, 1908 (S. 
3990-2).   Extremely fi ne - uncirculated.  (12)  

 $400 

 Ex S.J.Green Collection, several from Noble Numismatics Sale 104 (lot 
2757), others from Colin Cooke and Sterling and Currency. 

   1834 
  Edward VII - Elizabeth II,   partial penny set in Whitman 
albums 1902-1966; George V 1935 crown; assorted base 
metal crowns of QEII (13) many packaged; 1935 halfcrown; 
1929 fl orin; quantity of base metal pre and post decimal 
coins; packaged sets of 1/2d, 6d, 1/- (2), 2/6 (2), fi rst decimal 
and last £.s.d sets (2); ZAR Kruger 2/6 (poor); Osborne 
House medal from Tower mint; £5 stamp in silver with gilt 
surface by Hallmark Replicas.   Poor - uncirculated.  (lot)  

 $100 

    

part  

 1835* 
  George V,   halfcrowns, 1919 (S.4011), 1923 (S.4021A), 1931, 
1932, 1934, 1935, 1936 (S.4037); crown, 1935 (S.4048); 
Elizabeth II, proof crown, 1953 (S.4136).   Extremely fi ne 
- FDC.  (9)  

 $250 

 Ex S.J.Green Collection, several from Noble Numismatics Sales 102 (lot 
1876) and 110 (lot 1801). 

     

  

 

part  

 1836* 
  George V,   fl orins, 1911 (proof), 1915, 1917, 1918 (S.4012), 
1923, 1926 (S.4022A), 1927 (proof), 1930, 1933 and 1935 
(S.4038).   Extremely fi ne - FDC.  (10)  

 $180 

 Ex S.J.Green Collection, the proofs from Pacifi c Rim 13 (lot 233), the 1933 
from Colin Cooke, the others from Noble Numismatics Sales 102, 104, 
105 and 110. 
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part 

 1837* 
  George V,   shillings, 1915, 1919 (S.4013), 1926 (S.4022) and 
1927 (S.4038).   Good extremely fi ne - FDC.  (4)  

 $200 

 Ex S.J.Green Collection, the fi rst from Colin Cooke, others from Noble 
Numismatics Sale 101 (lot 2107). 

      

 1838* 
  George V,   fourth coinage, proof wreath crown, 1927 
(S.4036).   Dull tone, nearly FDC.   

 $300 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1839* 
  George V,   fourth coinage, proof wreath crown, 1927 
(S.4036).   Good extremely fi ne - nearly FDC.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7173). 

      

 1840* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1928 (S.4036).   
Toned, extremely fi ne.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7257). 

      

 1841* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1928 (S.4036).   
Toned, nearly extremely fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7175). 

      

 1842* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1929 (S.4036).   
Toned, good fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7258). 
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 1843* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1930 (S.4036).   
Toned, extremely fi ne.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7176). 

      

 1844* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1931 (S.4036).   
Gold and brown toned, extremely fi ne.   

 $300 

      

 1845* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1931 (S.4036).   
Toned, extremely fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7260). 

      

 1846* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1932 (S.4036).   
Light golden toning over full underlying mint bloom, good 
extremely fi ne.   

 $400 

      

 1847* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1933 (S.4036).   
Small edge bruise, very fi ne - good fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7261). 
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Excessively Rare Presentation Proof Set 1936

     

  

  

  

          

  

  

   

lot 1848

 1848* 
  George V,   Royal Mint VIP specimen or proof set, fourth 
coinage, crown, halfcrown, florin, shilling, sixpence, 
threepence, penny, halfpenny and farthing, 1936, in a plush 
gilt lettered red leatherette case to fi t all nine coins by Spink 
& Son Ltd.   The bronze brilliant with slightest fi nger marks, 
silver grey blue toned and brilliant except for the crown 
which has slightly more subdued brilliance in the fi elds, 
otherwise FDC and excessively rare.  (9)  

 $10,000 

 Private purchase from M.R.Roberts in 1995. Said to have been presented 
to an Australian diplomat. 

   1849 
  George V,   threepence, 1922 (S.4026); pennies, 1921, 1930 
(2, one with near full mint red, the other fi fty percent 
mint red), 1936 (2), 1938 (S.4051, 4055 [4], 4114) (6); 
halfpennies, 1935, 1936 (22, some with part or full mint 
red) (S.4058) (23); farthing, 1936 (S.4061); also young head 
Queen Victoria penny, 1862 counterstamped on obverse, 
'J.McEwan', and an unidentifi ed bronze coin blank.   Poor 
- uncirculated.  (33)  

 $50 

    

part  

 1850* 
  George V,   bronze pennies, 1911-13, 1915-18, 1921 (S.4051), 
1927 (dies 4/c, S.4054A), 1929, 1930 and 1935 (S.4055); 
halfpennies 1912, 1913 (2), 1917, 1920, 1921, 1924, 1925 
(S.4056), 1928, 1931, 1932, 1934-6 (S.4058); farthings, 
1917 (S.4059), 1919, 1923, 1925 (S.4060), 1929-33, 1935 
(S.4061).   Extremely fi ne - uncirculated.  (36)  

 $200 

 Ex S.J.Green Collection, most pennies from Noble Numismatics Sale 104 (lot 
2788), halfpennies (lots 2797 and 2801), a few others from Colin Cooke. 

   1851 
  George V,   third-farthings, 1913 (S.4062).   Good extremely 
fi ne - uncirculated, many with mint red.  (8)  

 $100 

 Purchased c1964-5 with descriptive packets. 

   1852 
  George V - Elizabeth II,   threepences, 1912, 1917, 1937, 
1953; sixpences, 1918, 1931, 1942, 1946; shilling, 1928; 
halfcrowns, 1940, 1945 (2), 1946.   In 2x2 holders, good 
- extremely fi ne.  (13)  

 $50     

 1853 
  Edward VIII,   medallic issue, proof twenty fi ve euro, 1996 (2), 
in silver, with Edward VIII 1d red postage stamp embedded 
on reverse, and in goldine, with Edward VIII 2 1/2d blue 
postage stamp embedded on reverse, commemorating the 
60th Anniversary of the Abdication of Edward VIII.   FDC.  
(2)  

 $100 



203

   1854 
  George VI,   specimen set, 1937, crown to farthing including 
Maundy coins (S.PS16).   In offi cial case, nearly FDC.  (15 
coins)  

 $200 

   1855 
  George VI,   Festival of Britain, proof set, 1951, crown to 
farthing (S.PS18).   In Royal Mint case of issue, nearly FDC 
- FDC.  (10)  

 $100 

      

 1856* 
  George VI,   proof penny, 1949. (S.4114; Peck 2419).   FDC 
and excessively rare.   

 $1,000 

 Ex Noble Numismatics Sale 70 (lot 2088). 

   1857 
  George VI - Elizabeth II,   proof sets, 1950, 1953, 1970, 1971, 
1972, 1973, 1974, 1975, 1976, 1977 (2), 1978, 1979, 1980, 
1981 (2), 1982, 1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1993, 1995; 
mint sets, 1971 (2), 1983, 1986 (2), 1989, 1990, 1991, 
1992, 1993, 1994; New Zealand, mint sets, 1967, 1968, 
1988 (2), 1992.   In packs and cases of issue with certifi cates, 
uncirculated - FDC.  (40)  

 $360 

   1858 
  Elizabeth II,   Bank of England, 1992 Special Commemorative 
Issue, includes silver proof ten pence, ten new pence and 
new ten pounds banknote; 1994 Special Commemorative 
Set, includes, proof silver fi fty pence and new fi fty pounds 
banknote.   In plush presentation cases with certifi cates of 
authenticity, FDC.  (2 sets)  

 $250 

   1859 
  Elizabeth II,   proof silver fi ve ounces, The Queen's Coronation 
60th Anniversary 2013 (S.4641).   In cases of issue with 
certifi cate, FDC.  (2)  

 $300 

   1860 
  Elizabeth II,   Premium Proof Coin Set, Celebration of the 
United Kingdom (set of fi fteen and medal) 2013 (S.PS109).   
In wooden cases of issue with certifi cate, FDC.  (3)  

 $300 

   1861 
  Elizabeth II,   proof silver fi ve pounds, The Queen's Portrait 
Collection (set of four) 2013 (S.PSS53).   In cases of issue with 
certifi cates, FDC.  (2)  

 $240 

   1862 
  Elizabeth II,   proof silver fi ve pounds, (piedfort) Queen's 
Coronation 60th Anniversary 2013 (S.4751) (2); The Royal 
Birth 2013 (S.4752) (2); (gold plated as issued) Queen's 
Coronation 60th Anniversary 2013 (S.4751) (4); mint silver 
one ounce two pounds, Britannia 2012 (S.4500); medallion, 
(bronze) British Museum.   In packs and cases of issue with 
certifi cates, uncirculated - FDC.  (10)  

 $300 

   1863 
  Scotland,   James IV, (1488-1513), billon plack, Edinburgh 
(S.5351); Mary & Francis (1558-60), billon Nonsunt or 
twelvepenny groat (S.5447); Charles II (1649-85), bawbee, 
1678 (S.5628); turner, 1663 (S.5625); also Crusader, Cyprus, 
Lusignan Kings of, James II (1460-73) sixains (5) (Metcalf 
808-11) and billon denier (uncertain).   Poor - fair.  (10)  

 $130 

      

 1864* 
  Scotland,   James VI, (1567-1625), silver ten shillings, 
Edinburgh mint, 1594, seventh coinage, obv. bare headed 
bust to right, rev. crowned triple headed thistle, (S.5493).   
Toned, very fi ne and scarce.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7710). 

   1865 
  Scotland,   James VI, (1567-1625), thirty shillings, mm thistle, 
fi rst type, (S.5504, KM.10).   Centre weakly struck, toned, 
fi ne and scarce.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7478). 

      

 1866* 
  Scotland,   Charles I, (1625-1649), third coinage, 1637-42, 
Falconer's issue IV, thirty shillings, mm thistle, F by hoof 
(S.5556).   Edge chip in manufacture, toned, very fi ne.   

 $300 
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 1867* 
  Scotland,   Charles I, (1625-1649), silver twelve shillings, type 
III by Falconer (1637-42), (S.5560), Falconer's fi rst issue.   
Toned, nearly very fi ne.   

 $300 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7479). 

      

 1868* 
  Scotland,   Charles I, (1625-1649), silver twelve shillings, type 
IV, mm thistle, (S.5563), Falconer's second issue.   Fine.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7713). 

      

 1869* 
  Scotland,   Charles I, (1625-1649), Falconer's issue, twelve 
shillings (S.5563).   Tooled on portrait, otherwise good fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7712), also Noble Numismatics Sale 103 (lot 1982). 

      

 1870* 
  Ireland,   Henry VIII, (1509-1547), third harp coinage, groat, 
mm rose, issued 1543-1547, (2.48 g) (S.6481).   Toned, very 
fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7288). 

    

 1871* 
  Ireland,   Charles I, (1625-1649), Ormonde crown, 1643-44 
(S6544), emergency issue of the Great Rebellion.   Some fl an 
fl aws, otherwise nearly very fi ne.   

 $1,700 

 Ex Australian Coin Auctions No.296 (lot 1458). 

      

 1872* 
  Ireland,   James II, Civil War coinage, gunmoney crown, 1690, 
small letters (S.6578; D & F 366).   Uneven overstrike, some 
undertype showing of gunmoney halfcrown, otherwise nearly 
very fi ne for the issue with even brown patination.   

 $120 

 Ex Geoffrey J.Lowe Collection. 

      

 1873* 
  Ireland,   James II, Gunmoney, large size halfcrown, October 
1689 (S.6579).   Toned, very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7290). 

      

 1874* 
  Ireland,   William & Mary, halfpenny, 1692, (S.6597).   Edge 
fl aw, good very fi ne and scarce.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1926). 
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part  

 1875* 
  Ireland,   George II, halfpenny, type III, 1750 (KM.130.2); 
farthing, 1769 (KM.135); George III, halfpenny, 1769 
(KM.137); 1796 (KM.137); Isle of Man, Queen Victoria, 
halfpenny, 1839 (S.7418) (illustrated).   Toned, fine - 
extremely fi ne.  (5)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lots 7292, 7293, 7318). 

      

 1876* 
  Ireland,   George III, Bank of Ireland token, six shillings, 1804 
(S.6615) no stop after Rex, top leaf points to upright of E, 
engraved as love token 'Gift of LJ to SR Aprl 8th 1809'.   
Toned, nearly very fi ne.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7204), also Noble Numismatics Sale 103 (lot 1991). 

      

 1877* 
  Ireland,   George III, Bank of Ireland token, six shillings, 1804, 
leaf to left side of E (S.6615).   Very fi ne or better.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7498), also Noble Numismatics Sale 103 (1990). 

      

 1878* 
  Ireland,   George III, Bank of Ireland token, six shillings, 1804, 
top leaf points to centre of E (S.6615).   Small metal fl aw at 
top right of King's head, otherwise good fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7295), also Noble Numismatics Sale 104 (lot 3064). 

    

part  

 1879* 
  Ireland,   George III, penny, 1805, by the Soho Mint (S.6620); 
bank token, ten pence Irish, 1813 (S.6618) (illustrated); 
two shillings, 1941 (KM.15).   Toned, extremely fine - 
uncirculated.  (3)  

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lots 7298, 7300, 7304). 

    

part  

 1880* 
  Ireland,   George IV, penny, 1822 (S.6623); halfpenny, 
1823 (S.6624) (illustrated).   Toned, nearly extremely fi ne 
- uncirculated.  (2)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7508, 7509). 
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 1881* 
  Anglo-Gallic,   Henry VI, (1422-1461), silver grand blanc 
aux ecu, issued from 1428 - 1449, Rouen Mint, mm 
leopard, (3.19 g), obv. shields of France and England, legend 
hENRICVS above, rev. Latin cross hENRICVS across, lis 
and leopard either side, (Duncan Elias 287).   Toned, light 
scratches, good very fi ne and very scarce.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7018). 

      

 1882* 
  Anglo-Gallic,   Henry VI, (1422-1461), silver grand blanc 
aux ecu, issued from 1428 - 1449, Rouen Mint, mm 
leopard, (3.15 g), obv. shields of France and England, legend 
hENRICVS above, rev. Latin cross hENRICVS across, lis 
and leopard either side, (Duncan Elias 287).   Toned, very 
fi ne and very scarce.   

 $180 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7040). 

      

 1883* 
  Jersey,   Queen Victoria, one thirteenth of a shilling, 1841 
(KM.3).   Dark brown patina, good extremely fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1871). 

      

part

 1884* 
  Jersey,   Queen Victoria, one thirteenth of a shilling, 
1841, 1861 (S.7001) (2); one twenty sixth of a shilling, 
1851 (S.7002).   Attractive toning, nearly extremely fi ne - 
uncirculated.  (3)  

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7364, 7365, 7367). 

     

   

part

 1885* 
  Jersey,   Queen Victoria, one twenty sixth of a shilling, 
1844 (S.7002); one thirteenth of a shilling, 1858 and 
1861 (KM.7001) (2).   Mint red and toning, extremely fi ne 
- uncirculated.  (3)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7611, 7613, 7614). 

     

part 

 1886* 
  Isle of Man,   Queen Victoria, penny, 1839 (S.7417) (2).   
Toned, one with small carbon spot on reverse, otherwise 
good extremely fi ne or better.  (2)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 301 
(lot 7532, 7533). 
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   1887 
  Isle of Man,   proof silver one ounce crowns, Bicentenary of 
Australia (set of six) 1988.   In case (slightly damaged) of issue 
with certifi cate, FDC.   

 $100 

   1888 
  Elizabeth II,   including Channel Islands, proof sets Guernsey 
1956 (2) and 1966; Jersey 1956; Ireland silver ten ecu 1990; 
proof sets ten larger cased 1984-1993, 12 smaller hard plastic 
sets 1970, 1971 (2), 1972, 1974, 1975, 1977-82; medals, 
cased (5).   All in a carton, fi ne - FDC.  (approx 300)  

 $500 

      

 1889* 
  Warwickshire,   Birmingham, Hickman's halfpenny, 1792 
(D&H 145).   A most attractive light brown patina, 
uncirculated and extremely rare.   

 $250 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 105 (lot 2045) and the W.J. Noble Collection, Sale 58B (lot 986) and 
purchased from Baldwin in 1978. 

      

 1890* 
  Yorkshire,   Bolton, Denton or Prattent's penny, 1797, made 
for sale to collectors (D&H 1a).   Even brown patina with 
traces of mint red, uncirculated and very rare.   

 $500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2052) and from the W.J. Noble Collection, Sale 58B (lot 1089) and 
purchased from Spink in 1973. 

      

 1891* 
  Scotland,   Angusshire, Dundee, Thos. Webster's penny, 1797, 
design by J. Wright, quay buildings/Town House (D&H 5).   
Even blue and light brown patina, nearly extremely fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and coming from Noble Numismatics Sale 105 
(lot 2060), previously from the W.J. Noble Collection, Sale 58B (lot 1232) 
and J. Halliwell Collection in 1961 (previously from S. Lipscombe). 

   1892 
  Eighteenth century tokens,   small collection, noted Cheshire, 
Macclesfi eld halfpenny, 1790; John Wilkinson Iron Master 
halfpenny, 1790; Edinburgh halfpenny, 1791; Norfolk 
& Norwich halfpenny, 1792; Coventry halfpenny, 1799; 
various others (7).   Poor - good fi ne.  (12)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2026). 

   1893 
  Eighteenth and Nineteenth Century tokens,   halfpennies 
unless otherwise indicated, Lancashire, Lancaster (D&H 39, 
43) (2), Manchester (D&H 7 [penny], 135e) (2), Rochdale, 
(D&H 145, 150) (2); Lincolnshire, Wainfl eet, (D&H 8); 
Lothian, Edinburgh (D&H 24); Middlesex (D&H 301, 303, 
306, 353, 472, 952a, 1012, 1016, 1017c, 1024, 1044b, 
1045a) (12); Monmouthshire (D&H 2); Norfolk, Norwich 
(D&H 19, 27a, 38 [2]) (4), Tunstead & Happing (Withers 
1141); Non Local (Withers 1393 [penny], 1445) (2).   Good 
- good very fi ne.  (28)  

 $250 

   1894 
  Eighteenth and Nineteenth Century tokens,   halfpennies 
unless otherwise indicated, Sheffi eld, penny (Withers 1018); 
Suffolk, Bury (D&H 4 [penny], 25) (2), Beccles (D&H 
16), Blything (D&H 19); Somersetshire, Bath (D&H 26); 
Sussex, Hastings (D&H 24); Staffordshire, Leek (D&H 10); 
Warwickshire (D&H 74a, 88, 123, 220, 231, 385, 393, 407, 
446c, 448 [2], 454, 455a) (13); Wicklow, Cronebane (D&H 
18, 47, 63) (3); Yorkshire, Clifford's Tower (D&H 63); also 
Royal Mint half sovereign coin weight, 1821, in brass.   Sussex 
token poor, otherwise good - good very fi ne.  (26)  

 $220 

   1895 
  Eighteenth and Nineteenth Century tokens,   halfpennies 
unless otherwise indicated, Anglesey, Parys Mine Co (D&H 
18 [penny], 315, 386, 410) (4); Angusshire, Dundee (D&H 
10), Forfar (D&H 23); Bedfordshire (D&H 3); Walthamstow 
Rolling Mills (Withers 610); Birmingham, pennies (Withers 
350, 403) (2); Bristol, penny (Withers 430); Carmarthenshire 
(South Wales) (D&H 7); Cheshire, Macclesfi eld (D&H 
10, 30) (2); Dublin (D&H 231, 309d, 389 [farthing]) (3); 
Dorsetshire, penny (D&H 6a); Essex, penny (D&H 5); 
Flintshire, penny (Withers 1313); Hampshire, Emsworth 
(D&H 11, 20a) (2), Petersfi eld (D&H 47), Portsmouth 
(D&H 56); Hibernia (D&H 228); Kent, Appledore (D&H 
3).   Mostly good - very fi ne.  (26)  

 $200 

   1896 
  Nineteenth century tokens,   British Cooper Company, 
Walthamstow, Essex penny, 1812 (D4); Union Copper 
Company, Birmingham penny, 1812 (D65); Jackson & 
Listers, Barnsley, Yorkshire penny, undated (c1812) (D77).   
Very fi ne - good very fi ne.  (3)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2069). 
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part  

 1897* 
  Somersetshire,   Wiveliscombe, Jno. Featherstone's copper 
threepence, 1814, as previous (Davis 122) R.North & Co's 
copper threepence, 1814, very similar (Davis 123).   The 
fi rst with severe nicks bumps and surface marks otherwise 
about very fi ne for wear, the second evenly worn, good fi ne 
(illustrated) and rare.  (2)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2075) and from the W.J.Noble Collection, Sale 58B (lot 1893) and 
P.J.Downie sale. 

   1898 
  Somersetshire,   Wiveliscombe, W. Temlett & J. Clarke's two 
pence and penny, undated, (Davis 124,125).   Very fi ne; good 
very fi ne and rare.  (2)  

 $160 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2077) and the W.J.Noble Collection, Sale 58B (lot 1896) previously 
the fi rst from Seaby in 1979, second ex P.Deane Collection in 1985. 

      

part

 1899* 
  Somersetshire,   Wiveliscombe, W. Temlett & J. Clarke's 
twopence, undated, (Davis 124) also penny, similar in every 
respect (Davis 125).   Slight edge bump at 9 o'clock on obverse 
of the twopence, otherwise good very fi ne and attempted 
piercing in centre of reverse of the penny, attractive good 
very fi ne or nearly extremely fi ne, but rare.  (2)  

 $180 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2076) and the W.J.Noble Collection, Sale 58B (lot 1895) previously 
the fi rst from Spink in 1975, second from Baldwin in 1978. 

     

  

  

  

  

 

part  

 1900* 
  Nineteenth century penny and halfpenny tokens,   Yorkshire, 
Hull Lead Works (I.K.Pikard) as per Withers numbers (750-
2, 755, 760-1, 761 c/s '6', 766, 770, 775-6, 779, 781, 781 
c/s 'J.P.J', 784, 785 (3), 785a, 795a spelt J.R.Prichard), sold 
with letters from William Norman, dated June 11 1900 and 
3.9.1901 and an offi cial copy (9th Feb 1911) of the death 
certifi cate of John Kirkby Picard.   Very good - nearly FDC.  
(24)  

 $700 

 Ex W.Styles Collection (lot 270, Spink London, Sale 51, several from 
W.J.Davis and W.Norman), W.J.Noble Collection, Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1949) and Alexander Collection. 
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   1901 
  Morston,   (Norfolk) William Buck Junr, 1817, pint (or penny) 
token in copper (35mm) edge centre grained left (Withers 
p239).   Fair/fi ne and very rare.   

 $50 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1983) and previously from the W.J.Noble Collection, Sale 61B (lot 
1133) purchased from Baldwin in 1992. 

   1902 
  Scotland,   Renfrewshire Political Union Inst. 3rd December 
1830, in white metal (42mm) by W.M. issued after the 
Reform Bill, 1832 (BHM 1640).   Pierced for suspension 
otherwise good very fi ne and rare.   

 $50 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2138) and the W.J.Noble Collection, Sale 61B (lot 965) and Noble 
Numismatics Sale 52 (lot 1364). 

   1903 
  Imitation spade guineas and half guineas,   made in 
Birmingham as card counters and advertising checks, a good 
collection in 2x2 holders on four pages with neat descriptions 
and with reference numbers and rarity ratings, all different 
dates, range from 1701 to 1802 and undated, most made in 
the mid to late 19th century.   Fine - extremely fi ne.  (76)  

 $300 

      

 1904* 
  Military token,   Wales, Hay (on Wye), T.Stokoe Army 
Contractor canteen one penny token in brass (COR.214).   
Mirror-like fi elds, slight carbon spot on obverse, otherwise 
good extremely fi ne.   

 $200 

 Ex Major F.Pridmore Collection, Glendining and Co. October 1982 (lot 
801, part), and Spink Australia Sale 32 (lot 630). 

     

   

 1905* 
  Tokens,   Universal Aircraft Ltd, Factory Token 'No 3', 
brass (24mm); another, Armstrong Whitworth Aircraft Co 
Ltd factory token '7982', bronze (30mm), both holed for 
suspension.   Fine - very fi ne and rare.  (2)  

 $80 

   GREAT BRITAIN - HISTORICAL  MEDALS 

    

  

 1906* 
  Charles I,   Memorial Medal, undated (1649), in bronze 
(50mm) (Eimer 162), by J. and N. Roettier.   Obverse edge 
bruise, otherwise extremely fi ne.   

 $150 

      

 1907* 
  Charles II,   Coronation, 1661, in silver (29mm) by T.Simon, 
the offi cial coronation issue (Eimer 221, MIi,472/76).   Toned, 
extremely fi ne.   

 $400 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7075). 
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 1908* 
  Charles II,   Proposed Commercial Treaty with Spain medal, 
1666, in silver (56mm, 57.02g), by Roettier, reverse, statue 
of Charles II, laureate, in military outfi t, and holding baton 
and sword, standing facing, head left, on pedestal set on 
raised platform, stairs to right, behind, numerous ships under 
sail, (Eimer 236, MI 517/162).   Toned, some surface marks, 
otherwise good very fi ne and scarce.   

 $500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7076). 

    

  

 1909* 
  Charles II (1660-1685),   The Treaty of Breda, 1667, in silver 
(56mm) by J.Rottier, obverse, bust right, laureate, reverse, 
Britannia seated on sea shore, holding spear and shield, 
surveys her ships at sea, meridian sun above (Eimer 241; MIi, 
535/186; MH 1919).   Marks in fi eld, nearly extremely fi ne.   

 $1,200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
107 (lot 1874). 

      

 1910* 
  James II,   coronation, 1685, medal in silver (34mm) by J. 
Roettiers, obverse, laureate, armoured and draped bust right, 
reverse, laurel wreath upon a cushion, above, a crown held 
by a hand from heaven (Eimer 273, MI i 605/5-6).   Nearly 
uncirculated.   

 $850 

 Ex J.Eric Engstrom Collection. 
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 1911* 
  William and Mary,   Offi cial Coronation medal, 1689, in silver 
(36mm) by J. Roettiers, (MI 662/25, Eimer 312a), obverse, 
conjoined draped busts of William and Mary, reverse, Jove 
hurling thunder at Phaeton falling from his chariot, the earth 
in fl ames.   Struck type, toned, very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7086), also Noble Numismatics Sale 102 (lot 2024). 

      

 1912* 
  William and Mary,   Offi cial Coronation medal, 1689, in silver 
(36mm) by J.Roettiers, (MI 662/25, Eimer 312a), obverse, 
conjoined draped busts of William and Mary, reverse, Jove 
hurling thunder at Phaeton falling from his chariot, the earth 
in fl ames.   Toned, very fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7087). 

      

 1913* 
  Ireland,   William III, Loyal Orange Society, in silver (33mm) 
by Mossop, circa 1690 (D&W.172/554; Eimer 324; 
M.5942).   Good very fi ne.   

 $120 

 Ex Noble Numismatics Sale 71 (lot 2058). 

    

  

 1914* 
  Anne,   Union of England and Scotland, 1707 in silver (47mm, 
40.46 g) by J.Croker (Eimer 424a; MI.ii, 296,109).   Attractive 
irridescent golden and blue toning, nearly extremely fi ne 
and rare.   

 $500 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7107), also CNG purchase #909162. 

      

 1915* 
  Peace of Utrecht,   1713, in silver (35mm) by J.Croker, obv. 
bust of Queen Anne l., laureate and draped, rev. Britannia 
standing, holding olive branch, shield and spear, ships to l., 
farming scene to r., (Eimer 460).   Good very fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7113), also Noble Numismatics Sale 106 (lot 1992). 
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 1916* 
  George I,   Marriage of James (III) and Princess Clementina, 
1719, in bronze (48mm) (MI ii, 446/52; Eimer 485), by 
O.Hamerani.   Good extremely fi ne.   

 $300 

    

  

 1917* 
  George I,   Death of Isaac Newton, 1727, in copper (51mm) 
(M.I.ii,469/83; Eimer 504), by J.Croker.   Good extremely 
fi ne.   

 $200 

    

  

 1918* 
  Death of John Conduitt,   Master of the Mint, 1737, in 
bronze (58mm) by Tanner, (MI 518/73, Eimer 538), obverse, 
Conduitt bust right, reverse, Truth introduces Conduitt to 
Hampden holding staff with cap of liberty and Newton, 
seated, leaning on a diagram of the planetary system.   
Extremely fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7123). 

      

 1919* 
  Lord North Elected Chancellor of Oxford University,   1775, 
in bronze (37mm) by J.Kirk (BHM 200; E761).   Extremely 
fi ne and rare.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2202). 
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 1920* 
  George III,   Admiral Earl Howe, Naval Victory, 1st June 
1794, in bronze (48mm) by C.H.Kuchler (BHM 383, Eimer 
855).   Nearly extremely fi ne.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7142), also Noble Numismatics Sale 99 (lot 3050). 

    

  

 1921* 
  George III,   Battle of the Nile, Davison's Medal, 1798, in 
bronze (47mm) by C.H.Kuchler, edge inscribed 'A Tribute of 
Regard From Alexr Davison Esqr St.James's Square' (BHM 
447, Eimer 890).   Toned very fi ne.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 7148). 

    

  

 1922* 
  George III,   Peace of Amiens, 1802, in bronze (48mm) by 
C.H.Kuchler, obverse, bust of George III left, reverse, Peace 
extinguishing a pile of arms, (Eimer 941).   Nearly extremely 
fi ne, scarce.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7095). 

   1923 
  Death of Rev James Wilkinson,   1805, in bronze (49mm) by 
Westwood, (Eimer 956).   Extremely fi ne.   

 $50 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1994). 

   1924 
  Boulton's Trafalgar Medal,   1805, in white metal (silver?) 
(48mm), edge impressed, 'To The Heroes of Trafalgar From 
M:Boulton.' (BHM 584; Eimer 960), on obverse below bust 
is impressed 'WRL'; Reform Bill Passed, 1832, in white 
metal (50mm) by Halliday (BHM 1587; Eimer 1256).   The 
fi rst probably cast from rusty dies resulting in loss of detail, 
otherwise fi ne, the second extremely fi ne.  (2)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2210). 
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 1925* 
  Abolition of the Slave Trade,   1807, in bronze (36mm) 
(Eimer 984), obverse, two men standing facing each other 
and shaking hands and in background are tents and fi ve men 
dancing around a tree, in exergue, 'Slave Trade Abolished/
By Great Britain/1807', reverse, Arabic inscription.   Much 
surface scuffi ng, otherwise fi ne and scarce.   

 $80 

   1926 
  Wellington Victories in Peninsular War,   1812, in bronze 
(28mm) (BHM 742); Wedding of Edward Prince of Wales 
to HRH Princess Alexandra of Denmark, 1863, in bronze 
(24mm) (BHM 2780) (holed at top edge); Coronation of 
Edward VII, 1902, in bronze (22mm) (BHM 3705); another 
Coronation issue, 1902, in bronze (21mm), obverse, busts 
of King and Queen facing, reverse, trumpeter holding shield 
and blowing horn with scroll below, around 'Crowned At 
Westminster' (BHM -); The British Empire Exhibition, 
1924, in bronze (28mm) (BHM 4194); Isaac Earlysman 
Sparrow, Ironmonger Bishopsgate, London farthing (1825), 
with obverse shaved and inscribed around edge, 'When this 
you see Remember' and in centre, 'me'; also Belgium, 25th 
Anniversary of Reign of Leopold I, 1856m in bronze (28mm); 
France, John Simonin, Paris check (undated), in bronze 
(20mm), holed at top edge.   Good - good very fi ne.  (8)  

 $50 

   1927 
  Samuel Parr,   1813 in bronze (41mm, 40.83g), by Faulkner 
and Clarke (BHM 1160); William IV, Coronation Medal 
1831, in white metal (55mm), by TW Ingram (BHM.1484).   
Nearly extremely fi ne - uncirculated.  (2)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7113, 7125). 

     

 1928* 
  George III,   Mudie's National Medal Series, AE medal 
(41mm, 36.64 g), The Battle of San Sebastian by T.Webb, 
1813, obverse, Lieutenant General Lord Lynedoch right, 
reverse, soldier on rampart, (Mudie 24, Eimer 1036).   Toned, 
nearly uncirculated, scarce.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7103). 

      

 1929* 
  George III,   Mudie's National Medal Series, Field-marshal 
Arthur Wellesley, 1st Duke of Wellington, 1769-1852, AE 
medal (41mm, 36.02 g), The Battle of Vitoria by G. Mills 
and Lefevre, 1813, obverse, Arthur Duke of Wellington right, 
reverse, Bellona driving biga left, (Mudie 22, Eimer 1236, 
BHM 756).   Toned, good extremely fi ne, scarce.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7102). 

    

  

 1930* 
  Visit of Prince of Wagstadt to London,   1814, bronze medal 
(53mm 67.53g) by T.Halliday, obverse, GL Von Blucher left, 
reverse, inscription, (Eimer -, BHM -).   Toned, extremely 
fi ne, scarce.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7104). 
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   1931 
  Death of Queen Caroline,   1821, in white metal (45mm) 
by Halliday (BHM 1141); another in white metal (41mm) 
(BHM 1146), and medalets for same occasion (BHM 1150, 
1154, 1156 [2]) (4).   Very fi ne - extremely fi ne.  (6)  

 $60 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2215). 

   1932 
  Death of George Canning,   1827, in bronze (51mm), by Galle 
(BHM -); another with French legend, in bronze (42mm), by 
?, (BHM -); another in white metal (38mm), (BHM 1299); 
medalets for same event (BHM 1302, 1307, 2 varieties).   
Good very fi ne or better.  (6)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2217). 

    

  

 1933* 
  John Scott,   Earl of Eldon and Lord High Chancellor, 1827 
in bronze (48mm, 68.24g) by C.Voight (BHM 1308).   Nearly 
uncirculated.   

 $100 

 Ex ANS duplicates CNG Sale, 19/9/12, lot 1611 and Terry Naughton 
Collection. 

   1934 
  Accession of William IV and Queen Adelaide,   1830, in white 
metal (54mm)(BHM 1423; Eimer 1221), by E. Thomason.   
Edge bump and some nicks, otherwise nearly extremely 
fi ne.   

 $50 

    

  

 1935* 
  Queen Victoria,   Visit to the Corporation of London, 1837, 
in bronze (55mm) by W.Wyon (BHM 1775, Eimer 1304).   
Nearly uncirculated.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7129), also Noble Numismatics Sale 94 (lot 2464). 

    

 

1936* 
  Queen Victoria - George VI,   1837-1937, a set of seven 
proof-like medals in silver (total weight 192.5g) by John 
Pinches, includes Victoria, coronation, 1838 (47mm) and 
jubilee, 1897 (37mm); Edward VII, coronation (37mm); 
George V, coronation, 1911 (39mm) and jubilee, 1935 
(35mm); Edward VIII, ascension, 1936 (36mm) and George 
VI, coronation, 1937 (36mm), all medals hallmarked and 
impressed 'Set 98' around edge.   Housed in John Pinches, 
London, blue presentation box, no certificate, nearly 
uncircirculated - uncirculated.  (7)  

 $400 
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 1937* 
  Queen Victoria,   Marriage of Victoria and Albert 1840 
in bronze (46mm), (Eimer 1336).   Toned, good extremely 
fi ne.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7131). 

   1938 
  Re-Opening of the Royal Exchange,   1844, in white metal 
(51mm) (BHM 2177, Eimer 1391); St George's Hall 
Liverpool Opened For Public Use, 1854, in white metal 
(44mm); Colonial and Indian Exhibition, London 1886, in 
bronze 52mm) (BHM 3209, Eimer 1725); Queen Victoria's 
Jubilee/England Expects Every Man To Do His Duty 
Nelson's Signal, 1887, in gilt bronze (31mm), holed for 
suspension; Queen Victoria Golden Jubilee, 1887, in white 
metal (31mm), holed for uspension (poor condition);  Queen 
Victoria Diamond Jubilee, 1897, in bronze (23mm), holed 
unoffi cially; also Victoria College of Music award medal, 
(1913), in bronze (39mm), reverse inscribed, 'Awarded 
To/Laurel E.A.Ferguson/For/Pianoforte Playing/Preparatory 
Grade/Newcastle Centre/June 11th 1913'.   Poor - good very 
fi ne.  (7)  

 $90 

   1939 
  Sunday School Commemoratives;   Queen Victoria Visit to 
Manchester Sunday Schools Assemblage 1851, in white metal 
(44mm), by Allen and Moore (BHM -); Jubilee of Sheffi eld 
Sunday School Union 1862, in white metal (38mm), (BHM 
-); Centenary of Sunday Schools 1880 fi ve different medals 
in white metal including BHM 3087, 3088, 3089 plus others 
not listed; Centenary of Wesleyan Methodist Sunday School 
Oldham 1885, in white metal (45mm), (BHM -); Centenary 
of Sunday Schools in Wales 1885, in bronze (44mm), (BHM 
3201).   Very fi ne to extremely fi ne.  (9)  

 $80 

   1940 
  Lincoln Cathedral,   c1855, in bronze (59mm), by J.Weiner, 
obv. fa ade of cathedral, rev. interior of cathedral, (BHM 
2591, E.1504); Winchester Cathedral c1855, in bronze 
(59mm), by J. Weiner, obv. facade of cathedral, rev. interior 
of cathedral, (cfBHM 2593, E.1507).   Extremely fine 
reproductions.  (2)  

 $50 

    

  

 1941* 
  Thomas Holloway,   in bronzed copper (62mm) by Joseph 
Moore, Birmingham (1858) portrait left, reverse plain 
(cfEimer 1525).   Good extremely fi ne and very rare.   

 $200 
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 1942* 
  John Hampden,   Laudatory Medal, 1863, in bronze (54mm) 
by A.B.Wyon (BHM 2788 RRRR).   Good very fi ne and very 
rare.   

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1998).

The only specimen listed in BHM is in the Ashmolean Museum. 

    

part 

 1943* 
  Albert Edward,   Prince of Wales, Recovery from Typhoid, 
1872, in bronze (41mm) by Taylor (BHM 2926) (illustrated); 
Edward VIII, Coronation medal, 1937, AE silvered, (57mm), 
(BHM 4286). Toned, nearly uncirculated. (2)    

$120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 315 
(lot 7147, 7180). 

     

 

part  

 1944* 
  London Missionary Society,   David Livingston 1873 
Memorial Medal (43mm) in bronze by A.Wyon, struck in 
1913 in the centenary of his birth (Eimer 1926; BHM 2959); 
Grand Lodge of England, Peace Medal 1919, in silver (41 
x 58 mm); Albert Hall Conference Medal, presented to 
attendee; St Bartholomew's Hospital Athletic Club, in sliver 
(38mm), by Vaughton Bism; other world medals (9), one 
a large one for Dutch Orator 1796-1860 in silver plated 
bronze (62mm), and French brone medal Le Matin (cased).   
Fine - extremely fi ne.  (12)  

 $300 

   1945 
  Schools,   Merit medal in copper (48mm) Fear God, Honour 
The King in three lines inside crowned wreath merit below, 
reverse the Lord's Prayer; Catholic School, reward medal 
in bronze (47mm) by L. Weiner reverse Reward for Good 
Conduct and Advance in Learning From the Catholic Poor 
School Committee (D&W.216/113); another in white metal 
unsigned slightly different reverse wording .."from the 
Catholic Education Council" (D&W.216/111).   The fi rst and 
last pierced for suspension, fi ne-very fi ne.  (3)  

 $50 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
106 (lot 1978) previously from the W.J.Noble Collection, Sale 61B (lot 979) 
and before coming from R.G.Stewart Collection in 1968. 
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 1946* 
  Sir Joseph Banks,   The Royal Horticultural Society, in silver 
(38mm), inscribed on reverse "Awarded/to/Paul & Son/
for/a group of/Roses/Mar 22nd/1887" (Eimer 1138, BHM 
1041).   Has been dipped, proof-like surfaces with hairlines, 
otherwise extremely fi ne.   

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics Sale 
105 (lot 2228). 

   1947 
  Queen Victoria Golden Jubilee,   1887, enamel and silver 
brooch, with safety chain but missing small safety pin, 
obverse, crown seated on an open book with a garter around 
and the legend, 'Feare God Honour Ye Kynge', reverse with 
impressed number, 'Rd.No.50967'.   In original case, some 
fi ne scratches on reverse, perhaps a name, otherwise very 
fi ne.   

 $50 

 The design was used by various cities and towns. For example, one badge of 
this design but with a loop suspension and with the same registered number 
has on the reverse the embossed details, 'Jubilee 1887 Brede'. 

   1948 
  Queen Victoria,   Diamond Jubilee, 1897 in gold (25.6mm, 
12.7g), offi cial Royal Mint issue (BHM 3506).   Nearly 
uncirculated.   

 $500 

 In a slab by NGC as AU58. 

   1949 
  Diamond Jubilee of Queen Victoria,   1897, in silver (55mm), 
by G.W.De Saulles (BHM 3506; Eimer 1817); another 
identical but in bronze (55mm); Coronation of Edward 
VII, 1902, in bronze (55mm), by G.W.De Saulles (BHM 
3737; Eimer 1871).   In offi cial cases of issue, one with some 
repairable damage, medals toned, otherwise uncirculated.  
(3)  

 $180 

   1950 
  Assorted medals and medalets,   1897-1973, in bronze and 
white metal, including school attendance medals (26), 
1899-1914, Colchester, Hampshire, London, Maidstone, 
Twickenham, Eton College; Windsor Castle, medal in bronze 
(44mm) (cased); also Australia, medalets, includes 1937 and 
1953 coronations, 1954 Royal Visit; France, Union Nautique 
de Cambrai, in bronze (50mm).   Poor - extremely fi ne.  (43)  

 $100 

    

part  

 1951* 
  Personal Tribute Medal 1901,   by Sir Reginald Huth of his 
mother in silver (2) and copper (41mm), also British War 
Medal 1914-18, named (impressed) DM2-190495 Pte. H. 
Huth. A.S.C.   Extremely fi ne-uncirculated, the fi rst illustrated.  
(4)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously from Noble Numismatics 
Sale 105 (lot 2145) and the W.J. Noble Collection, Sale 61B (lot 1019) and 
purchased from P. Deane in 1984. 

     

   

lot 1952 part
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 1952* 
  Edward VII Medal,   1902, School Board for London Medal 
For Punctual Attendance  During The School Year Ended 
A.D.1902, in white metal (39mm), with suspension brooch 
bar dated 1902; another identical but for Year Ended 
A.D.1904, in white metal (39mm), brooch bar dated 
1904; another for London County Council For Punctual 
Attendance During The School Year Ended A.D.1905 And 
Three Previous Years, in bronze (39mm), with brooch bar 
dated 1905; another For Punctual Attendance During The 
Year 1905-6 And Four Previous Years, in bronze (39mm), 
with brooch bar dated 1906; another identical, During The 
Year 1906-7 And Five Previous Years, in gilt (39mm), with 
brooch bar dated 1907; another identical, During The Year 
1907-8 And Six Previous Years, in gilt (39mm), with brooch 
bar dated 1908; another identical, During The Year 1908-9 
And Seven Previous Years, in silver (39mm), with brooch 
bar dated 1909; the fi rst two with maker's name, Spink & 
Son London on reverse, all medals with inscribed naming, 
'E.Martin'.   The last with a few minor hairlines, uncirculated 
and in case of issue by Spink & Son, the third and fourth 
cleaned, otherwise very fi ne - uncirculated.  (7)  

 $120 

    

  

 1953* 
  Prince of Wales,   Visit to Argentina, 1925, in silver (50mm, 
57.8g) by J.M.Lubary, obverse, bust right, reverse, shields of 
Britain and Argentina upon a wreath with inscription around 
(BHM 4201, Eimer 2000).   Nearly extremely fi ne and rare.   

 $250 

   1954 
  N(ational) R(ifl e) A(ssociation) medals,   Astor Championship 
Challenge Cup, Rifl e Clubs, medal in bronze (47mm); Astor 
County Cup medal in bronze (38mm) (2); N.R.A.   Rifl e Clubs 
SS (Scottish) medal in bronze (23mm), with suspension loop, 
all undated and unnamed.  Very fi ne - extremely fi ne (4)  

 $60 

     

   

 1955* 
  Soccer prize medals,   1929-32, Dorset County Gerrish Cup 
Tournament, in enamel and silver, with suspension loop, by 
Vaughtons, Birmingham, hallmarked for Birmingham 1929, 
reverse inscribed, 'Junior Sect./1929-30'; Dorset County 
Football Association, in enamel and 9ct gold (7.10g), with 
suspension loop, by Vaughtons, hallmarked for Birmingham 
1931, suspension loop also marked '(9) (.375)', reverse 
inscribed, 'Senior Cup/Winners/1931-32'.   Both in Vaughtons 
Ltd cases of issue, the second with a metal test rub on obverse 
edge, otherwise extremely fi ne.  (2)  

 $150 

    

 1956* 
  George Heriot's Hospital School,   award medal in silver 
(48mm), ornate suspender by Kirkwood and Son, Edinburgh 
(on truncata), reverse inscribed 'Thomas S.Edgar/Dux/in 
Economics &/Economic Geography/1933' (D&W.177).   
Nearly extremely fi ne.   

 $100 
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   1957 
  Edward VIII,   Abdication, 1935, medallions (3) (36mm) 
(BHM 4277 bronze and silver; BHM 4278 bronze, Eimer 
2041); Coronation, 1937, in bronze (57mm) by E.Carter 
Preston and J.R.Gaunt, lacquered (BHM 4286); in silver 
(38mm) and bronze (32mm) (BHM 4298, Eimer 2044); 
uniface in bronze (BHM 4301); plus four medalets with 
loop mounts, bronze (38mm), silvered (2) (31mm and 36mm 
[holed at top] hexagonal) and aluminium (31mm hexagonal 
with ribbon); and badges in tin (39mm) and silvered and 
enamel (32x24mm) missing pin.   Very fi ne - good extremely 
fi ne.  (13)  

 $100 

   1958 
  The Campbell Orr Challenge Shield,   medal in silver (29mm), 
hallmarked for Birmingham 1947 by V&S (Vaughton & 
Sons), with suspension loop, obverse, gold plated and fi tted 
in the centre is the coat of arms of Birmingham with enamel 
highlights, reverse, wreath and inside is inscribed, '1948-
49/Winners/B.&D.W.A.F.A./L.A. Yates'.   Some scuffi ng on 
reverse, otherwise good fi ne.   

 $50 

 B.& D.W.A.F.A. (Birmingham & District Works Amateur Football 
Association). 

    

  

part

 1959* 
  Edward VIII,   1937, coronation set comprising two 
medallions (36mm) in aluminium and gilt with clasp 
'Coronation/Hospital Fund' and ribbon attached, a pin 
backed badge (27mm) and tie pin in gilt, by E.Carter Preston.   
In blue presentation box with descriptive card, box damaged, 
nearly uncirculated.  (4)  

 $120 

   1960 
  The National Motor Museum at Beaulieu,   a set of thirty six 
sterling silver ingots (65.6g, 52x29mm) featuring famous 
cars, minted by John Pinches, London.   Housed in a custom 
made wooden case with key, nearly FDC.   

 $1,200 

    

 

lot 1961 part  
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 1961* 
  An assortment of medals and coins, collected as souvenirs 
by Sir William Heseltine listed in date order,   Cook Islands 
Official Opening by Her Majesty Queen Elizabeth II/
Rarotonga International Airport 29 January 1974, in 
yellow bronze (63mm, 200g) by James Berry for the Royal 
Australian Mint (Klenman K83); Kenilworth Castle 1575-
1975, in bronze (43mm); US Bicentennial 1776-1976, in 
yellow bronze (38mm) with ribbon; High Court of Australia 
1980, in bronze (69mm) by the Royal Australian Mint, 
Stuart Devlin (C.1980/5); Ford Motor Company, Diamond 
Jubilee 1903-1978, in yellow bronze (62mm), by Village 
Mint Dearborne, Mich; The Equestrian Club 1965 in 
shaped bronze (55mm) by Nolfes of Brussels (2); Japan, The 
Tokyo Metropolitan Government in green enamelled bronze 
(84mm) uninscribed, reverse plain; USA, Massachusetts 
Ancient and Honourable Artillery Co., 1638-1983; Royal 
Visit to Manitoba (Canada) July 24-27 1984, in cupro-
nickel (32mm) (2) in wallet; Royal Visit to Ontario, 1984 
in aluminium bronze (32mm); Brisbane, 5th September 
1986, in aluminium bronze (51mm) naming of Queen's 
Place and unveiling of the Statue of Her Majesty Queen 
Elizabeth II by A.J.Parkes (c.1986/7); HMSO 17986-1986 
glass paperweight; Ely Cathedral Royal Monarch, 1987 in 
nickel silver (44mm); Royal National Theatre, 1963-1988 
in silver and cupro-nickel (44mm) by R.D.; also coins, 
Jubilee sovereign, 1977, Guernsey twenty fi ve pence, 1980 
(Queen Mother), Cook Islands mint set 1983, Australia fi ve 
dollars, 1990 (Anzac) and perspex embedded fi ve pounds 
banknote Guernsey (P.49a).   Nearly all in cases or packs of 
issue, uncirculated - FDC.  (20)  

 $500

Ex Sir William Heseltine Collection. 

 See also lot 731 for other presentation pieces given to Sir William Heseltine 
and biography. 

    

  

 1962* 
  H.R.H.   Prince Charles and Lady Diana Spencer, Royal 
Wedding 1981, in gold (22ct, 141.0g, 57mm) by M.Rizzello 
for Spink & Son Ltd (Eimer 2140).   Proof-like uncirculated 
and rare, edge numbered 112 (out of a total issue of 150).   

 $5,000 

 Ex Noble Numismatics Sale 72 (lot 940). 

      

 1963* 
  Prince Charles &   Lady Diana Spencer, Royal Wedding, 
1981, in 14ct gold (3.54g; 20mm), also in 1000 fi ne silver 
(24.82g; 40mm), by Munz & Kunst, Munchen, obverse, 
facing heads of Charles and Diana, reverse, St Edward's 
crown.   Uncirculated.  (2)  

 $150 

   1964 
  The Flags of the Commonwealth,   rectangular sterling silver 
ingots in display case with book of descriptions, by John 
Pinches for the Royal Commonwealth Society in 1976.   
Uncirculated.  (36)  

 $120 
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   GREAT  BRITAIN  GOLD  COINS 

Well Struck Gold Noble

      

 1965* 
  Edward III,   (1327-1377), pre-treaty period, 1351-61, noble, 
mm cross 2, Class E, 1354-5, (7.5g) (S.1488).   Very fi ne.   

 $3,500 

Attractive Example of Largest Coin of Elizabeth I

    

  

 1966* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), sixth issue (1583-1600) fine 
sovereign, mm escallop (1584-6) (S.2529).   Nearly extremely 
fi ne and well struck, rare in this condition.   

 $35,000 

 Ex Royal Coin Company in Tokyo, Mr Arakawa. 
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 1967* 
  Charles II,   fi ve guineas, fi rst bust, 1673 (S.3328).   A little 
polished, planchet fl aw marks, otherwise nearly very fi ne/very 
fi ne and rare.   

 $12,000 
 Ex Hess Divo Sale. 

      

 1968* 
  George III,   guinea, fourth bust, 1785 (S.3728).   Good very 
fi ne.   

 $1,250 

      

 1969* 
  George III,   guinea, fi fth bust or spade type, 1798 (S.3729).   
Removed from a mount, some surface marking, otherwise 
very fi ne.   

 $400 

      

 1970* 
  George III,   half guinea, seventh head, 1804 (S.3737).   Good 
very fi ne.   

 $400 
 Ex C.S.Hodgson Collection. 

      

 1971* 
  George III,   new coinage, half sovereign, 1817 (S.3786).   Ex 
mount at top, acid pickled, matte appearance, otherwise 
very fi ne/good very fi ne.   

 $200 

   1972 
  George III,   new coinage, half sovereign, 1818 (S.3786).   
Very good.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection and previously Status International Sale 310 
(lot 6574). 

      

 1973* 
  George IV,   sovereign, laureate head left, 1822 (S.3800).   
Good very fi ne.   

 $1,200 

 

      

 1974* 
  George IV,   half sovereign, laureate head left, reverse plain 
shield, 1824 (S.3803).   Nearly uncirculated/uncirculated and 
very rare in this condition.   

 $1,250 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 

 

      

 1975* 
  William IV,   half sovereign, 1835 (S.3831).   Nearly 
uncirculated/uncirculated and rare in this condition.   

 $1,500 

 Ex C.S.Hodgson Collection. 
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 1976* 
  Queen Victoria,   young head, sovereign, 1847 (S.3852).   Good 
extremely fi ne.   

 $450 

      

 1977* 
  Queen Victoria,   young head, sovereign, 1843 (S.3852).   
Nearly extremely fi ne.   

 $450 

   1978 
  Queen Victoria,   young head, shield reverse, 1851 (S.3852C), 
1855, 1857 (S.3852D).   Very good - fi ne.  (3)  

 $1,050 

   1979 
  Queen Victoria,   young head, shield reverse, sovereign 1864 
die No 74; 1864 die No 79.   Very good - fi ne.  (2)  

 $700 

      

 1980* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, two pounds, 1887 (S.3865).   
Contact mark at date, otherwise extremely fi ne.   

 $1,000 

      

 1981* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, sovereign, 1887 (S.3866) 
normal JEB.   Nearly uncirculated.   

 $400 

   1982 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, sovereign, 1888 (S.866).   
Extremely fi ne.   

 $370 

   1983 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, half sovereigns, 1892 
(S.3869c) (2), old head, half sovereigns, 1898 and 1901 
(S.3878).   Fine - very fi ne.  (4)  

 $700 

 Ex Barry McGown Scott Collection, the fi rst from P.Brooks c1998. 

   1984 
  Queen Victoria,   old head, sovereign, 1900 (S.3874); young 
head half sovereign, 1859 (S.3859A).   Nearly very fi ne.  (2)  

 $450 

      

 1985* 
  Edward VII,   two pounds, 1902 (S.3967).   Good extremely 
fi ne.   

 $1,200 

   1986 
  Edward VII,   sovereign, 1908 (S.3969); also Australia, fl orins, 
1927, 1957, threepences 1951 PL (2), sixpence 1955.   Very 
fi ne - good extremely fi ne.  (6)  

 $400 

   1987 
  George V,   sovereign 1914 (S.3996) two coin set in plush 
fi tted case.   Nearly uncirculated.  (2)  

 $700 

    

 

part

1988* 
  Elizabeth II,   proof set, 1981, fi ve pounds and sovereign, 
silver Royal Wedding crown, plus base metal fi fty pence to 
half pence (S.PGS03).   In case of issue, FDC.  (9)  

 $2,750 

 Ex M.R.Roberts 20/11/1985 Sale (lot 66). 

 


